



A1 今日8版 总第9157期  
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管 海门融媒体中心主办、出版 海门之窗网址:www.jshmc.com 海门日报微信公众号:jshmrbb

星期三 2022年11月 16  
农历壬寅年十月廿三



## 习近平出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话

>>> A4版

### 省残联领导来海调研残疾人工作

本报讯 (记者刘海滢)昨日,省残联党组书记、理事长万力一行来海调研残疾人工作,对海门残疾人事业发展各项工作给予充分肯定,强调要坚持以党的二十大精神为引领,深入学习习近平总书记关于发展残疾人事业的重要指示批示精神,全面贯彻党的二十大作出的“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”部署要求,以炽热的为民情怀和坚定的奉献精神,全心全意为残疾人服务,团结带领残疾人共同创造更加美好的明天。区委书记郭晓敏参加相关活动,区委副书记徐加明陪同调研。

近年来,海门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实加强残疾人保障体系建设,扎实推进16-59周岁残疾人托养服务,实现孤独症儿童基本康复服务和有托养需求的低保低收入重度残疾人居家托养服务全覆盖。今年,又在城区人群聚集场所新建7个共享辅具驿站,高效落实惠残政策,完善残疾人之家建设,推动残疾人充分就业、做精做实残疾人康复工作,推动残疾人平等充分参与社会生活、共享发展成果,残疾群体的获得感、幸福感和安全感不断提升。

万力一行先后来到余东镇顺泰残疾人之家、辰语儿童康复中心、江苏亨通电子线缆科技有限公司,实地了解残疾人之家、残疾儿童康复、集中安置残疾人就业企业发展情况,并到海门街道慰问了困难残疾人家庭。

余东镇顺泰残疾人之家由爱心

人士张玉娟投资建设。万力走进工位间、阅览室、休息室、食堂查看,与现场工作的残疾人亲切交流。万力说,这里的50多个残疾人兄弟姐妹在残疾人之家得到了很好的照顾,既可以康复训练、就业,又有稳定的收入。希望今后能筛选引进更好的项目,进一步增加残疾人收入。同时探索增加残疾人之家功能,并将功能扩散,吸纳更多残疾人。辰语儿童康复中心是海门残联指导下创办的首家残疾儿童康复机构,是主要针对社会上的广泛性发育障碍等特殊儿童提供行为、语言、技能、感觉统合等早期干预的专业机构。万力查看后说,这里从某种意义上讲是残疾儿童家长的希望所在,一定要通过自身努力、政府帮助,将机构办好。

万力走进亨通电子线缆,了解残疾人就业及企业发展情况。该公司积极吸纳残疾人,妥善安排残疾人就业,高度重视残疾员工的技能培训,做到残疾员工与普通员工同工同酬,健全残疾员工晋升制度,选拔优秀残疾员工担任班组长。万力对企业积极承担社会责任,主动吸纳残疾人就业表示充分肯定,希望企业抢抓新能源发展的机遇,进一步做大做强,为更多残疾人提供就业机会。

随后,万力走进海门街道3户困难残疾人家庭,实地了解残疾人生活情况,并送上慰问金和慰问品,勉励他们发扬自立自强精神,积极乐观、昂扬向上,让生命绽放美丽、散发光芒。

副区长王碱参加活动。

### 前三季度海门经济运行稳中向好

地区生产总值同比增长3%

### 共同关注

本报讯 (记者范本潇)近日,海门区统计局召开2022年前三季度海门区经济运行情况新闻发布会。

今年以来,面对复杂严峻的国内外形势,全区上下认真贯彻落实“疫情要防控、经济要稳住、发展要安全”要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,聚力“三个高质量”,实施“五大新工程”,积极推动一系列稳增长、惠民生政策措施落地见效,不断巩固经济恢复基础,推动“稳”字当头、稳中求进,经济总体呈现企稳向好态势。前三季度,海门全区实现地区生产总值1260.86亿元,同比增长3.0%,位列全市第二。

前三季度,海门第一产业实现

增加值51.90亿元,同比增长4.0%;第二产业实现增加值649.03亿元,同比增长4.6%;第三产业实现增加值559.93亿元,同比增长1.1%。

前三季度全区工业发展态势良好。生产供给加快,工业增加值541.86亿元,同比增长4.9%,增加值位列全市第一;规模以上工业增加值同比增长6.3%。

整体看,金融市场稳健运行,住户存款增长较快。9月末,全区金融机构本外币存款余额2160.52亿元,位列全市第二,其中住户存款余额1452.86亿元,比年初增加212.61亿元,同比增长15.9%。前三季度,海门全体居民人均可支配收入37692元,同比增长5.2%。同时,在全区积极贯彻落实乡村振兴战略、引导产业下乡、推动乡村特色产业发展的引导下,海门区农村居民人均可支配收入25737元,位列全市第一。

### 今日导读

专拍骑电动车不戴头盔等违法行为——

AI高科技助力道路交通安全管理

>>> A3版

## 推动农文旅深度融合发展

2022“鲜活海门”农产品嘉年华·第四届江海文化旅游节暨第八届张謇文化艺术周开幕

本报讯 (记者施莉莉 吴永生)潮涌江海,风送稻香。昨日,2022“鲜活海门”农产品嘉年华·第四届海门江海文化旅游节暨第八届张謇文化艺术周在常乐镇颐生村拉开帷幕。全国政协原常委、全国政协社会与法制委员会原副主任、南通大学名誉校长、张謇嫡孙张绪武向常乐镇赠送“张謇故里”题词并致辞。省农业农村厅副厅长孙翔作视频讲话。市委副书记、宣传部部长沈雷,区委书记郭晓敏分别致辞。区人大常委会主任成伟,区政协主席黄卫锋,区委副书记徐加明出席活动。

孙翔在视频讲话中说,近年来,海门深入学习贯彻习近平总书记关于三农工作重要论述精神,大力推进乡村振兴示范建设行动,积极推动农业农村优先发展,走出了一条富有海门特色的乡村振兴之路。海门坚持深化国家农产品质量安全县建设,落实“网格化+精准监管”,压实农产品质量安全属地管理责任、

条线监管责任和生产经营者的主体责任,农产品质量安全监管工作在全省一直保持领先。希望海门全面贯彻落实党的二十大精神,以习近平总书记关于食品安全的系列重要讲话精神为指导,准确把握《农产品质量安全法》修订的核心要义和重点问题,阐释好一系列新规定、新概念、新精神,推动完善从田间到餐桌的全过程食品安全体系,保障人民群众舌尖上的安全,为建设新时代鱼米之乡作出积极贡献。

沈雷代表市委、市政府对系列活动的开幕表示热烈祝贺。他说,海门作为南通现代化建设的先行示范区,经济社会发展位居“2022全国市辖区高质量发展百强”第14位,入选全省首批农业现代化先行区,获评省级全域旅游示范区,海门乡村全面振兴进入了乘势而上、蓄势腾飞的黄金发展期。沈雷希望海门充分挖掘好、利用好张謇文化资源,不断探索乡村产业高质量发展的新思路、新模式、新业态,擦亮农

域公用品牌、第四届江海文化旅游节重点活动,推荐了农文旅精品线路和项目,启动了“农产品质量安全宣传月”活动,并为海门大米、瓜果、肉鸡、蔬菜、山羊等五个农业产业联盟和今年新获评全国乡村旅游重点镇、国家3A级景区、江苏省最美文化空间的区镇、单位授牌。活动还以视频连线方式,见证了小耳朵山羊专营店开业。开幕式上穿插表演的一个个文艺节目充满江海风情,展示了海门乡村振兴成果。

郭晓敏感谢大家长期以来对海门发展给予的关心与支持。她说,海门在江海交汇处诞生,从波澜壮阔中走来。这里是“江滨乐土、粮棉沃地”,这里是“状元故里、诗画之城”,这里是“江海门户、活力新区”。如今,一系列重大交通规划,使海门实现“靠江靠海靠上海”到“通江通海通上海”的根本性转变,迎来前所未有的发展机遇和活力,也为乡村振兴、文旅发展插上腾飞的翅膀。热忱欢迎各位领导、各位嘉宾、各位朋友,在海门走一走、看一看,体验粮棉沃地、张謇故里、诗画之城的无限魅力,感受江海大地日新月异、蓬勃向上的强劲态势,在这片有风景、有底蕴、有活力的热土上,联手打造新的发展奇迹,一起造就更加灿烂美好的明天。

活动现场发布了海门农产品区

### 张謇故里“鲜活海门”

红红的“丰”字,把“丰收季”映衬得特别红火,圆圆的粮园,变身“鲜活海门”农产品展示区,吸引大家寻“鲜”而至,流连忘返。昨日,2022“鲜活海门”农产品嘉年华·第四届江海文化旅游节暨第八届张謇文化艺术周在常乐镇颐生村开幕。开幕式上,大家听歌赏舞、观艺尝鲜,在先贤张謇的奋斗足迹里,看海门乡村翻天覆地的变化,感受海门乡村振兴的强大发展动力。图为开幕式现场。

记者戴跃华摄

